



李渔小学成义务教育均衡教育发展“样本”

## 推进教育高质量发展 优质校园办到百姓家门口

带球、传球、抢球、射门……4日早上7点,李渔小学102班学生陈冒如和足球社团的15名球员来到足球场,在支云队的教练指导下,欢快地踢起了足球。

李渔小学是为安定小学大班额“消肿、瘦身”而打造的本地区配置最前沿的义务教育学校,按6个年级8轨班级设计建造,去年9月迎来第一批新生。“开学第一天,我就收到了老师送的红包,里面装的是德、智、体、美、劳五张书签。”陈冒如说,学校里的人工智能等10多个社团活动丰富多彩,每一个学生自由选择,培养动手动脑能力。第一个学期,酷爱体育运动的他,获评“李渔之星”。

“我们都住在附近小区,跨过马路就进了校园。”106班学生严珂说,“我最喜欢学校的‘立美’教育和亲子运动会,我和妈妈大脚踩小脚、扔荷包接力跑、包饺子,乐翻天。”

下课了,3位同学一起抱起一名肌无力的同学,帮他坐到轮椅上。校长杨敏拉着孤儿小冯的手询问当天的学习、生活情况。“他没有爸妈,学校的每一个老师都是他的亲人,关注起居、辅导作业。”杨敏告诉记者。

看到温馨的一幕幕,难怪奥地利人沃夫卡把孩子也送到李渔小学读书。

建设“高质量教育县域样板、长三角北翼教育名城”,争创全国义务教育优质均衡发展县市,如皋把党史学习教育中激发出来的奋进动力,转化为推进教育高质量发展的惠民成果,实施教育补短板工程,将优质校园办到群众家门口,今年新建、扩建和修缮校园工程项目达到25个,总投资7.8亿元。



足球从小学生抓起



校园亲子运动会



本报记者 杨新明 本报通讯员 邵亚丽 朱登峰

## 长寿之乡铺开幸福画卷

“如皋如歌,长来长寿。”随着百岁老人的逐年增加,“世界长寿乡”金字招牌越擦越亮。如皋市民政局统计数据显示,截至2021年1月1日,该市百岁老人总数达到525位,再创新高。

长寿人群的不断增加,是如皋经济社会高质量发展、民生幸福的生动注脚。如皋市委市政府始终坚守为民初心,久久为功优化公共服务,精准发力书写温暖厚重的民生答卷。

## 实施供水安全保障提升工程 清清长江水畅流入户

“我家淋浴房建在二楼,9个月前,根本无法用到自来水,在外奔波一天的两个儿子回来,洗不上热水澡……去年9月管网改造后,一天24小时都有水用了。”6月4日,江安镇朗庙社区居民周兰芳告诉记者。

提起农村供水,过去村民愁眉苦脸,而今笑逐颜开。变化来自如皋实施供水安全保障提升工程,去年仅用150天收回22家民营水厂。

“朗庙社区原来是民营的葛市水厂供水,供水量少,水压低,没钱投资管网改造。去年8月,收回国有后,马上投入100万元,解决困扰农民多年的水压低问题。”如皋市水务集团江安分公司经理严强告诉记者,供水管网小改大,起早贪黑赶工期,水压低的朗庙社区和新建村1600户居民告别用水难。

以往,民营水厂供水,有时会产生水质浑浊、混有杂质的现象,公益性回归后,如皋围绕实现城乡供水“同水源、同管网、同水质、同服务”,今年和明年对严重老化的管网进行大规模改造,38万农村用户统一安装水表,不收一分钱。今年农村供水管网改造投资3.5亿元,推行智能化监管,受益农户18万户。



自来水管网入户改造



优质自来水进千家万户

## 优质医疗资源下沉 家门口照样诊治大毛病

“宫外孕休克,立即手术!”日前,丁堰镇卫生院收治了一名妇女患者,一检查,舒张压30mmHg、收缩压50mmHg,医院急救车飞快赶往如皋血站取回1200毫升血。已经赶到手术台前的如皋市人民医院妇产科主任沙红兰面对继续大出血的患者现场会诊,迅速找到出血点,采取止血措施。

这名患者叫钱银,家住东陈镇杨庄居委会,9天后康复痊愈,出院时,父亲激动地拉着医生的手说:“谢谢你,救了我女儿的命。”

“这么大的病不仅治好了,花费也不多。”钱银的婆婆拿着显示自付2826元的结报账单说。

看病便宜来自于民营医院转公立,小医院治好大病得益于推进紧密型医共体建设。打造人民满意的“健康如皋”,如皋市委市政府前年下定决心,排除万难,完成41家民营医院的回购整合工作,建成14家镇级公立卫生院,建构起完整的市、镇、村三级医疗服务体系,打通了优质医疗资源向基层延伸的通道,实现了基本公共卫生服务全覆盖,让广大群众有了更多的获得感和幸福感。

一镇一公立医院,药品零差价,去年如皋14家镇级公立医院完成门诊急诊147.4万人次、出院2.76万人次,同比分别下降19%、34%;平均住院率1.87%,同比下降18%,零差价销售让患者受益近3000万元。



社区卫生中心把患者当亲人

本版摄影:朱鹏智 杨新明